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Οργάνωση και λειτουργία 

Η οδοντιατρική κλινική του Γ.Ν. Λασιθίου- Αγίου Νικολάου είναι η μοναδική στον νομό 

Λασιθίου που λειτουργεί σε δευτεροβάθμιο επίπεδο. 

Εγκαταστάσεις 

Η οδοντιατρική κλινική είναι εγκατεστημένη στον 4ο όροφο του νοσοκομείου κι έχει 2 

κλίνες. Τα τακτικά εξωτερικά ιατρεία όπως και το τμήμα επειγόντων βρίσκονται στον 

ισόγειο χώρο του νοσοκομείου. 

Κλινικό έργο 

Περιλαμβάνει σημαντικό αριθμό επεμβάσεων ετησίως καλύπτοντας όλο το 

φάσμα της Νοσοκομειακής Οδοντιατρικής.  

Σκοπός είναι η συνεχής βελτίωση του έργου της Οδοντιατρικής Κλινικής. 

Στο κλινικό έργο συμπεριλαμβάνονται: 

1. Τακτικά χειρουργεία μια Πέμπτη μηνιαίως, στα οποία 

πραγματοποιείται όλο το φάσμα των θεραπευτικών οδοντιατρικών επεμβάσεων. 

2. Καθημερινώς αίθουσα επειγόντων για κάλυψη των περιστατικών της 

εφημερίας ή για άλλα επείγοντα περιστατικά του Νοσοκομείου. 

3. Τακτικά εξωτερικά Ιατρεία από Δευτέρα έως Παρασκευή. 

 

Εξυπηρετεί ασθενείς με χρόνια προβλήματα υγείας, παιδιά, ηλικιωμένους και ΑμεΑ. 

Πιο συγκεκριμένα πραγματοποιούνται: 

1. Πρόληψη, Εξέταση, Διάγνωση, Θεραπεία και Επανεξέταση Στοματικών Νόσων 

σε:  

 άτομα με χρόνια νοσήματα (σωματικές, πνευματικές, ψυχιατρικές παθήσεις, 

AIDs, HBV-HCV, φοβικοί ασθενείς, έγκυες, ασθενείς με αλλεργίες, ογκολογικοί 

ασθενείς κ.α) 

 νοσηλευόμενους στο νοσοκομείο για τα νοσήματα αυτά 

 άτομα με αναπηρίες (ΑμεΑ) 

 παραπομπές από Κέντρα Υγείας, Νοσοκομεία ή Ιδιώτες Ιατρούς/Οδοντιάτρους 

  

 



2. Οδοντιατρικές θεραπείες τακτικών ή έκτακτων περιστατικών με γενική 

αναισθησία ή καταστολή στο χειρουργείο ή με τοπική αναισθησία στα 

εξωτερικά ιατρεία ανάλογα με τις ανάγκες της κάθε περίπτωσης 

 

3. Πραγματοποίηση εφημεριών, που περιλαμβάνουν την αντιμετώπιση 

επειγόντων περιστατικών εξωτερικών ασθενών (τραύμα, φλεγμονή, πόνος, 

αιμορραγία), νοσηλευομένων ασθενών σε άλλες κλινικές του νοσοκομείου 

όπως και την επίσκεψη και παρακολούθηση της πορείας της υγείας των 

νοσηλευομένων οδοντιατρικών ασθενών. 

 

4. Νοσηλεία οδοντιατρικών ασθενών, τόσο σε προγραμματισμένη βάση όσο και 

ως έκτακτα περιστατικά. 

  

5. Για την εξυπηρέτηση του κοινού πραγματοποιούνται ακόμα οι παρακάτω 

χειρουργικές πράξεις στοματικής κοιλότητας σε όλους τους ασθενείς: 

 Εξαγωγές φρονιμιτών 

 Αποκάλυψη οδόντων 

 Αφαίρεση κύστεων 

 Χειρουργική ενδοδοντία και περιοδοντολογία 

 Βιοψίες βλεννογόνου στόματος 

 

 

Η οδοντιατρική κλινική συμμετέχει στο πρόγραμμα εφημεριών του νοσοκομείου με 14 

ενεργείς εφημερίες κάθε μήνα. 

Επιπλέον το οδοντιατρικό τμήμα μπορεί να χορηγεί οδοντιατρικές γνωματεύσεις, 

πιστοποιητικά και βεβαιώσεις στους πολίτες του νομού Λασιθίου. 

Στα πλαίσια της προληπτικής οδοντιατρικής, πραγματοποιούνται  επισκέψεις σε ιδρύματα 

και σχολεία για ΑμεΑ εκπαιδεύοντας παιδιά, εκπαιδευτικούς, νοσηλευτές, γονείς  και 

φροντιστές στη στοματική υγιεινή. 

Επιπρόσθετα, πραγματοποιούνται κατ’οίκον κλινική εξέταση, διάγνωση και θεραπεία σε 

ασθενείς με αναπηρίες που δεν δύναται να μετακινηθούν.  

Τέλος αναλαμβάνει την οδοντιατρική περίθαλψη ασθενών από το κατάστημα 

κράτησης/σωφρονιστικό ίδρυμα Νεαπόλεως.  

 Κανονισμός Λειτουργίας Κλινικής 
 
Η έκδοση του παρόντος εσωτερικού κανονισμού έχει στόχο να εκφράσει την 

προσπάθεια ταξινόμησης και αναβάθμισης των ενεργειών μας προκειμένου να παρέχονται 

υψηλού επιπέδου υπηρεσίες υγείας. Καθορίζει τους κανόνες βάση τους οποίους 

δραστηριοποιούνται αρμονικά τα μέλη της κλινικής με σκοπό την ομοιόμορφη και 

πληρέστερη νοσηλεία των ασθενών. Παράλληλα ενημερώνει άλλες ομάδες ή άτομα που 

εμπλέκονται με τις δραστηριότητες της κλινικής για το πρόγραμμα και τη λειτουργία της 

κλινικής. 

Η καθημερινή κλινική πρακτική βασίζεται στην Ιατρική που βασίζεται 



στην τεκμηρίωση (Evidence based Medicine. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στη συνεχιζόμενη 

ιατρική εκπαίδευση των μελών της κλινικής με το ετήσιο μετεκπαιδευτικό πρόγραμμα, τη 

συμμετοχή σε ελληνικά και διεθνή συνέδρια και με τη μετεκπαίδευση σε εξειδικευμένα 

κέντρα της Ελλάδας και εξωτερικού. Δίνουμε έμφαση στην επιστράτευση των τελευταίων 

τεχνολογιών στον τομέα της διάγνωσης και θεραπείας με την εφαρμογή των 

ιατρικών οδηγιών (Clinical Guidelines) όπως διαμορφώνονται και 

εξελίσσονται διαρκώς στη πατρίδα μας και στα μεγάλα διεθνή κέντρα. Το 

αναμενόμενο όφελος για τον ασθενή θα είναι σημαντικό αφού πλέον η θεραπεία δεν 

έγκειται στη συσσωρευμένη κλινική εμπειρία του εκάστοτε θεράποντα, που μπορεί να είναι 

περιορισμένη σε αριθμό, αλλά σε κλινικές μελέτες με μεγάλο αριθμό ασθενών. 

 

1. Θάλαμοι ασθενών - Επίσκεψη Κλινικής 

 

Η επίσκεψη των οδοντιάτρων ολοκληρώνεται στις 9:00 π.μ. 

Η απογευματινή επίσκεψη πραγματοποιείται από τον εφημερεύοντα από τις 18:30 έως τις 

19:30. 

Παρουσιάζονται και συζητούνται οι ασθενείς προς χειρουργείο του επόμενου μήνα. 

Η ενημέρωση των συγγενών γίνεται αυστηρά μόνο από τον θεράποντα ιατρό ή επί 

απουσίας του από τον εφημερεύοντα ειδικευμένο επιμελητή. 

Για τους ασθενείς της εφημερίας υπεύθυνος είναι ο εφημερεύων ειδικευμένος 

που πραγματοποίησε την εισαγωγή.  

 

2. Τακτικά Ιατρεία 
Γίνονται καθημερινά από Δευτέρα έως Παρασκευή. Στους ασθενείς που προσέρχονται για 

εξέταση, τους χορηγούνται οδηγίες ή 

φαρμακευτική αγωγή και προγραμματίζονται ως τακτικό ραντεβού  είτε  

εισάγονται στην κλινική προς διερεύνηση. 

Στα τακτικά περιστατικά για προγραμματισμό οδοντιατρικής πράξης θα 

συμπληρώνονται όλα τα απαραίτητα στοιχεία και εξετάσεις στο φάκελο του 

ασθενούς. Ο ασθενής θα πρέπει να έχει διερευνηθεί πλήρως, όσον αφορά το γενικό ιατρικό 

και οδοντιατρικό του ιστορικό με κυρίαρχο στόχο την ασφάλεια του ασθενούς, όπως και 

την αποφυγή συγχύσεων και αναβολών ραντεβού. 

Οι παραπάνω πληροφορίες είναι σημαντικές για την ομαλή λειτουργία του προγράμματος.  

 

3. Εφημερίες 
Στις εφημερίες αντιμετωπίζεται το επείγον οδοντιατρικό περιστατικό με επεμβατική πράξη 

(διάνοιξη μαλακών και σκληρών ιστών, σε περιπτώσεις φλεγμονής ή αποστημάτων, 

αντιμετώπιση αιμορραγιών ή τραύματος) ή/και φαρμακευτική αγωγή. 

Το μηνιαίο πρόγραμμα εφημεριών συντάσσεται μέχρι τις 20 του προηγούμενου μήνα. 

Παραπεμπτικά από άλλα τμήματα του νοσοκομείου για οδοντιατρική εκτίμηση 

ασθενούς, εκτελούνται από τον εφημερεύοντα οδοντίατρο.  

 

4. Χρέωση» ασθενών 
Η χρέωση των ασθενών στα τακτικά ιατρεία εξαρτάται από την παθολογία και το είδος της 

επέμβασης του κάθε ασθενούς.  

Στις περιπτώσεις που ο ασθενείς θα εισαχθεί για αντιμετώπιση στο χειρουργείο, τη χρέωση 

αναλαμβάνει ο υπεύθυνος του τμήματος. 

Μετεγχειρητικά ο κάθε οδοντίατρος είναι υπεύθυνος του ασθενούς του, εκτός 

και αν προκύψει νέα παθολογία.  

 

 



5. Χορήγηση Γνωματεύσεων, Πιστοποιητικών, Βεβαιώσεων 
Οι γνωματεύσεις για εισιτήρια εισαγωγής από το Ταμείο του ασθενούς ή άδεια για την 

εργασία του, θα εκδίδονται από τον οδοντίατρο. 

 

6. Επιστημονική δραστηριότητα 
Αποτυπώνεται στην εκπόνηση εργασιών για παρουσίαση σε Ιατρικά Συνέδρια 

ή για δημοσίευση σε Ελληνικά και ξενόγλωσσα ιατρικά περιοδικά. Κάθε 

συνάδελφος του τμήματος μπορεί να προτείνει θέματα για εκπόνηση εργασίας 

και η ενεργός συμμετοχή ιατρού στην δραστηριότητα αυτή είναι απαραίτητη 

προϋπόθεση για να συμπεριληφθεί το όνομα του στους συγγραφείς της 

εργασίας. Για κάθε εργασία υπεύθυνος θα είναι ένας οδοντίατρος. 

Επίσης τα μέλη της Κλινικής συμμετέχουν σε στρογγυλές τράπεζες και στην 

οργάνωση συνεδρίων και ημερίδων. 

Οι ιστολογικές εξετάσεις συζητούνται αναλυτικά με τη συμμετοχή όλων των οδοντιατρών 

του τμήματος όπως και τη συμμετοχή συναδέλφων άλλων ειδικοτήτων (ΩΡΛ, 

δερματολόγων) 

Μια Τρίτη του μήνα θα γίνεται βιβλιογραφική ενημέρωση από έναν 

οδοντίατρο με θέματα που άπτονται της καθημερινής 

πρακτικής και που θα ορίζονται στο τέλος του προηγούμενου μήνα. 

 

9. Άδειες (Κανονικές - Εκπαιδευτικές - Ρεπό) 
Οι κανονικές και εκπαιδευτικές άδειες, προγραμματίζονται έτσι ώστε να 

εξασφαλίζεται η εύρυθμη και ασφαλής λειτουργία της κλινικής. Στα συνέδρια 

έχουν προτεραιότητα οι συμμετέχοντες στις εργασίες και γενικά θα λαμβάνεται 

υπόψιν η προσφορά του καθένα στην κλινική. 

Τα ρεπό και άδειες θα δίδονται σύμφωνα με την νομοθεσία. 

 

ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΚΛΙΝΙΚΉΣ 
Συμβάλλει στην εύρυθμη λειτουργία της κλινικής συντονίζοντας τις 

δραστηριότητες του νοσηλευτικού προσωπικού.  

Φροντίζει για τον έγκαιρο και επαρκή εφοδιασμό του τμήματος, με κάθε είδους υλικά και 

παρακολουθεί τη χρήση και συντήρηση τους.  

Φροντίζει για την προμήθεια του τμήματος με τα αναγκαία φάρμακα και έχει την ευθύνη 

για τη σωστή χρήση, συντήρηση και διαφύλαξη. Έχει την ευθύνη για την αποστείρωση των 

υλικών και για τη σχολαστική καθαριότητα και απολύμανση των υλικών και ιατρικών 

μηχανημάτων. 

Φροντίζει για την εκπαίδευση και πρακτική άσκηση των σπουδαστών/σπουδαστριών 

νοσηλευτικής. 

Ακολουθεί την επίσκεψη των ιατρών και καταχωρεί την θεραπευτική αγωγή. 

Φροντίζει για την έγκαιρη παραγγελία φαρμακευτικού και λοιπού αναλώσιμου 

υλικού. 

Καταρτίζει το πρόγραμμα ωραρίων του νοσηλευτικού προσωπικού. 

Εκτός από τα καθήκοντα που αναφέρονται εκτελεί και ειδικότερα καθήκοντα 

όπως: 

Παρακολουθεί την κατάσταση και τις αντιδράσεις των ασθενών και αναφέρει 

αμέσως στον υπεύθυνο γιατρό κάθε μεταβολή που παρουσιάζουν από την 

εφαρμογή της ορισθείσας θεραπευτικής αγωγής. 

Σε έκτακτα συμβάντα ειδοποιεί αμέσως το γιατρό και ενεργεί μέχρι την άφιξη 

του, μέσα στα πλαίσια των νόμιμων επαγγελματικών πράξεων που δικαιούται 

να εκτελεί. 

 



ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΑΚΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΕΠ 
Φροντίζει για τον έγκαιρο και επαρκή εφοδιασμό του τμήματος, με κάθε είδους 

υλικά και παρακολουθεί τη χρήση και συντήρηση τους. 

Φροντίζει για την προμήθεια του τμήματος με τα αναγκαία φάρμακα και έχει 

την ευθύνη για τη σωστή χρήση, συντήρηση και διαφύλαξη. 

Έχει την ευθύνη για την αποστείρωση των υλικών και για τη σχολαστική 

καθαριότητα και απολύμανση των υλικών και ιατρικών μηχανημάτων 

Φροντίζει για την έγκαιρη παραγγελία φαρμακευτικού και λοιπού αναλώσιμου 

υλικού. 

Καταρτίζει το πρόγραμμα ωραρίων του νοσηλευτικού προσωπικού. 

Σε έκτακτα συμβάντα ειδοποιεί αμέσως το γιατρό και ενεργεί μέχρι την άφιξη 

του, μέσα στα πλαίσια των νόμιμων επαγγελματικών πράξεων που δικαιούται 

να εκτελεί. 

 

ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ 
Ο Νοσηλευτής είναι υπεύθυνος για τη νοσηλεία και νοσηλευτική φροντίδα του 

ασθενή σύμφωνα με τις υποδείξεις του ιατρού κατά το διάστημα που ο ασθενής 

παραμένει στην οδοντιατρική κλινική. 

Η αρμοδιότητα για την εκτέλεση των πράξεων αυτών απορρέει από την 

νοσηλευτική του εκπαίδευση και την άδεια ασκήσεως επαγγέλματος. 

Χρησιμοποιεί και εφαρμόζει συστηματικά τα μέσα ατομικής Προστασίας, 

Υγιεινής, Αποστείρωσης - Αντισηψίας που επιβάλλονται για την ασφαλή 

λειτουργία των χώρων που εργάζεται. 

Επιλέγει, προμηθεύεται, αποθηκεύει, χρησιμοποιεί και φροντίζει τον 

εξοπλισμό της εργασίας του (εργαλεία, συσκευές, όργανα, αναλώσιμα, κ.λπ.) 

Συντάσσει και ενημερώνει έντυπα και βιβλία που προβλέπονται από τους 

κανονισμούς. 

Συμμετέχει ενεργά σαν μέλος της ομάδας προσωπικού οδοντιατρικής κλινικής, στην 

εκτέλεση διαφόρων ιατρικών πράξεων - επεμβάσεων με την ιδιότητα του βοηθού 

νοσηλευτή/τριας εργαλειοδότριας. 


